

2023年“出彩河南人”首届“最美军嫂”20名候选人正式产生

本报讯(记者 李伟)7月14日,记者从“出彩河南人”首届“最美军嫂”宣传推介活动组委会获悉,2023年河南省首届“最美军嫂”20名候选人已正式产生。

“出彩河南人”首届“最美军嫂”宣传推介活动是由中共河南省委宣传部、河南省妇女联合会、河南省军区政治工作局主办,旨在宣扬一批军嫂的先进典型事迹,弘扬家庭美德,培树时代家风,激发荣誉感,教育引导广大军嫂增强“四个意识”、坚定“四个自

信”、做到“两个维护”,竭诚爱国拥军,支持强军伟业。通过宣传推介活动,讲好军嫂故事,展现军嫂风采,引导激励广大军嫂不忘初心、永葆本色,踔厉奋发、笃行不怠,唱响奋进新征程、建功新时代的昂扬旋律,以良好状态和扎实工作确保高质量建设现代化河南、高水平实现现代化河南。

宣传推介活动启动以来,全省各地高度重视、积极参与。组委会办公室共收到推荐事迹材料39件,本着公平、公正、公开的原则组织初评会,确

定了20名候选人。现将候选人事迹予以公示,请社会各界及广大群众踊跃关注点赞,并给予监督。

公众可通过河南省军区官方微信公众账号“中原国防”,为心中“最美军嫂”点赞。公示点赞期为2023年7月14日8时至7月18日20时,公示期间大家如对被公示对象有异议,可通过致电或信件反映。信件地址:郑州市金水区金水路18号,450000,监督电话:0371-81670279。②18



扫一扫 点赞心中“最美军嫂”

用“多彩”公共文化服务点亮群众美好生活

本报讯(记者 李瑞才)7月13日,我市召开2022年度现代公共文化服务体系绩效考核汇报会。市委常委、宣传部长王少青在会上就我市去年现代公共文化服务体系建设工作情况进行汇报,省文化和旅游厅党组成员、副厅长孙鹏参加会议并讲话。

孙鹏指出,各地各部门要高度重视、统筹推进,加快基础设施建设,提升公共文化服务效能,打造更有特色、更有品位的公共文化空间,扩大公共文化服务覆盖面,增强实效性,不断满足人们多样化、多层次、多方面的精神文化需求。

王少青说,近年来,周口市委、

市政府认真贯彻落实国家、省关于公共文化服务体系建设的系列政策措施,持续加强公共文化设施建设,加快推进村级综合性文化服务中心达标“八个一”,试点建设一批特色鲜明、与社区融合共生、有温度的文化社交中心;高水平举办“惠民文化节”、“乡村文化年”、才艺大赛、全民阅读等系列群众文化活动,持续加强人才队伍建设,促进全市文化艺术创作繁荣发展;持续拓展智慧公共文化惠民工程,繁荣文艺创作,推进文化科技融合,不断加强文化遗产保护,传承弘扬中华优秀传统文化,为群众提供更多更好的精神食粮。②18

好军嫂赵林林:为爱坚守 以柔肩揽重担

□记者 陈永团 文/图



赵林林

为爱坚守 服务小家尽善尽美

2004年经媒人介绍,赵林林认识了军人付志远。深深的军人情结,让她找到了世界上最可爱的人,成为一位军嫂。

军嫂意味着付出、包容与谅解。军人特殊的职业,决定着对家庭付出很少。农村出身的丈夫,大学毕业后投笔从戎,本分努力,工作认真,责任心极强,总让人感到他有做不完的工作,天天早出晚归,没有节假日。认识与恋爱期间,缘于对军人的向往,虽说不能天天相见,但分多聚少的感受并不强烈。结婚后更没有浪漫之行,没有花前月下,虽说有些埋怨,但她能够理解支持。

作为一名医生,责任大于一切,天天面对很多病人,老实心善的她并没有全部感受到军嫂的难处。但是怀孕后,前期时常会有妊娠反应,特别是后期,身体经常不适,连睡觉就很难受,看到别人都是成双成对、有人陪伴,自己却只能一人独自坚强,军嫂背后的个中滋味她慢慢体会到了。

2005年6月1日孩子出生那天,丈夫只请了一天假陪在身边。有了孩子后,生活更是增添了很多琐事,家里的大事小事、里里外外全部落到她一个人身上,生活的难处陡然增加。公公婆婆在外地老家且身体不好,不能照顾孩子。原本在宝妈跟前衣来伸手、饭

来张口的她,迅速转变成一个保姆、管家婆,心里时常觉得苦、觉得累,有时也埋怨丈夫不能承担家务,但听到丈夫训诫了啥、干了啥,得到领导表扬认可,她心中的苦和累全然消失。

全力支持国防事业,无怨无悔扛起家庭重担。孩子3岁之前,身体不好,经常感冒发烧,每次生病都要住院一个星期,都是赵林林一人带着。孩子不到半岁,身高1.68米的她,本来就瘦,体重降到七八十斤。2012年,公公因脑梗塞住院一个月,恰逢丈夫单位有大活动脱不开身,赵林林便家里医院两头跑,无微不至地照顾老人。接下来的十多年,公公因脑梗、胆结石、疝气几乎年年要住院,都是她前前后后照顾。家庭和孩子的重担全部落在她柔弱的肩膀上,生活的点点滴滴全部由她一人承担,但是她经常对丈夫说:“你安心工作,不用管我,我是一名军嫂,跟军人一样坚强。”

丈夫工作认真负责,成绩突出,3次荣立三等功,多次荣获嘉奖。2006年第一次荣立三等功时,她高兴得直掉眼泪。丈夫体会到妻子喜悦目光中的苦衷,对她说:“军功章里有你的一半。”歌曲《血染的风采》中军功章的含义,只有做军人的妻子,才会深深感受到。

爱岗敬业 服务大家尽职尽责

因军人丈夫而苦,因军人而乐。一起长大的闺蜜大多嫁得家庭都不错,经

常有人问她,你找个军人当老公不后悔吗?每次她回答都是,不会,爱他的职业就爱他的一切,要懂得用一颗包容、谅解的心去拥护他,做他坚实的后盾,而不去拖他的后腿,用默默的付出表达对丈夫从事国防事业的支持。3年疫情期间,作为医生的她也主动到发热门诊值班,从来没有因为自己是军属而搞特殊,从来没有找单位寻求照顾,没有请过一天假。

工作尽职尽责,树立良好形象。在医生的岗位上,她爱学习爱钻研,本职工作认真负责,个人形象好,连续多年被单位评为先进个人给予表彰。在她眼里,病人无小事,每天诊治很多病人,她都要耐心反复地解释。有一年深冬,值夜班期间,来了一位急诊病人,重感冒的她匆匆地赶往急诊室,突然两眼一黑,重重地摔在地上,硬是在冰冷的地板上晕了几十分钟后才苏醒过来。工作很苦很累,但她从未懈怠过。因为工作尽心尽责,很多老病号经常半夜给她打电话,她却丝毫没有厌烦和不耐烦,细心诊疗;有时病人很急,说些不负责任的话,伤她的心,她也没有一声怨言。她经常说:“谁会没事打电话,半夜给你打电话是因为信任。”

“爱一个军人,就要热爱和支持他的事业。爱一个军人,就要融入他的精神世界。既然选择了当军嫂,那就要义无反顾、无怨无悔。”接受记者采访时,赵林林如是说。②15

提升火灾防控能力 牢牢守住安全底线

本报讯(记者 李艳华)7月13日,我市组织收听收看省消防安全委员会第二季度联席会议暨消防安全重大风险隐患排查整治行动调度会后,随即召开全市消防安全重大风险隐患排查整治行动视频会议。市委常委、常务副市长王宏武,副市长、市公安局局长张元明出席会议。

会议要求,各级各部门要围绕全周期防范化解风险,增强主动“排雷”意识,从工作态度、思路、措施上变“守势”为“攻势”,强化源头防控、过程把控,提升火灾事故防范能力,牢牢守住安全底线。

会议强调,要紧盯防控重点,严防严控重大火灾事故。要紧盯人员密

集型场所、劳动密集型企业和易燃易爆单位、高层建筑等区域场所,逐个排查,建立台账,逐一销号。要紧盯防控难点,严防防范“小火亡人”事故。要紧盯素质提升,广泛开展消防宣传教育,力争实现全覆盖。要紧盯基础设施建设,进一步规范基层消防力量。全市209个消防安全服务中心、149支乡镇专职消防救援队,要充分发挥“一队三员”作用,经常性、不间断开展巡查排査,对问题隐患及时交办、督促整改。要紧盯目标任务,加快推动年度重点工作,确保各项任务如期完成。

会议还对城市防汛工作进行了安排部署。②16

切实提升经营主体融资便利度

本报讯(记者 李艳华)7月14日上午,市工商联和市金融局联合举办华耀城商户专场银企对接会。副市长吴兵,市政协副主席、市工商联主席赵万俊出席对接会。

对接会上,市内8家银行围绕个体工商户需求,推介专项金融服务与产品,详解贷款准入条件、贷款额度、贷款利率等。各银行优质的金融服务和产品引起华耀城个体工商户的关注,他们结合自身资产情况、经营状况,就各自关心的问题,与银行进行交流和对接。

吴兵指出,举办本次专场活动旨在通过政府牵线、银企对接的方式,更好解决个体工商户融资难题,

促进全市个体私营经济高质量发展。他要求,各金融机构要加大对各类经营主体尤其是对小微、个体工商户的金融支持力度,多措并举助力其发展。要大力推广金融产品,加大宣传力度,对不同客户群体做到精准传导,将金融服务惠及更广阔的经营主体,直达民营经济群体,切实提升融资便利度。

赵万俊指出,市工商联及各级商会要多搭平台,积极宣传政府出台的一系列政策和金融部门的有关措施,推动银企对接,使更多个体工商户参与各类融资授信对接活动,为他们多提供便捷服务渠道,带来“真金白银”的实惠。②16



近年来,周口市按照“一县一特”原则,不断壮大临港经济发展格局。项城市紧跟国际生物医药产业发展方向,依托项城港天然优势,重点打造生物医药基地,力争“十四五”末建成年产值150亿元的医药产业集群。作为项城市生物医药产业龙头,乐普药业已连续多年位居周口市工业企业纳税第一名,先后被授予“国家高新技术企业”“河南省制造业头雁企业”“河南省‘瞪羚’企业”称号。图为乐普药业股份有限公司生产车间内,工人们正在对产品进行检测。

记者 刘俊涛 摄

驻市委宣传部纪检监察组

沐“清风礼” 扬“廉政帆”

本报讯(记者 李瑞才 通讯员 张新亮)为进一步加强纪检监察干部队伍建设,推动党风廉政建设走深走实,7月14日,驻市委宣传部纪检监察组组织驻在各单位机关纪委和从事纪检监察工作人员走进商水县廉政教育基地参观学习,开展“坚定理想信念,筑牢思想防

线”廉政教育活动,接受廉政清风洗礼。在廉政教育基地“初心化霖”“大浪淘沙”“正本清源”“洗心涤虑”“镜澈百里”5个展厅,大家认真聆听讲解,不时驻足细看,眼前一个个鲜活案例、一幕幕忏悔画面背后的故事给大家深刻思考和心灵的洗礼,让大家切身体

会到树立“慎微、慎独、慎初”意识的重要性。

参观结束后,参加本次廉政清风洗礼的党员干部面向鲜红的党旗,高举右拳,慷慨激昂,重温入党誓词、重忆入党誓词,接受党性洗礼。大家纷纷表示,参观廉政警示教育基地近距离接受崇德

倡廉学习,在潜移默化中接受廉政文化的熏陶和浸润,让人深刻认识到反腐倡廉的重要意义和廉洁自律的重要性,在今后的工作中将坚定的理想信念,时刻保持清醒的头脑,牢记初心使命,切实做到知敬畏、存戒惧、守底线,筑牢共产党人清正廉洁防线。②16

创建全国文明城市进行时

身边变化

搬口办事处:文化“上墙” 文明“入心”

□记者 苑美丽

“以前墙面上都是乱七八糟的广告,没有几个人爱看;现在变成了内容丰富多彩的文明墙,不仅好看,而且寓教于乐,有利于孩子养成助人为乐、爱护环境、尊敬长辈等文明习惯。”7月14日,说起村里文化墙的变化,市城乡一体化示范区搬口办事处贾寨村村民贾广俊赞不绝口。

走进贾寨行政村,牌楼经典型式简易大方,外形高大气派,沿着村里主干道往里走,一巷一牌一时节,一墙一画一风景,无不展示着浓厚的文化气息。雪白的墙面上,社会主义核心价值观、文明礼仪、经典文化等内容跃然于上,让普通的墙体开出了绚丽多彩的“文化之花”。这些墙绘主题鲜明、内容丰富,巧妙地与墙体融为一体,让原本单调的墙面瞬间

“活”了起来,勾勒出了一幅和谐宜居、生态优美、画在村中、村在画中的美丽乡村画卷,不仅美化了村庄环境,还提升了乡村颜值。“墙上的风景,不仅展示和传递了文明的理念,还带来了全新的体验和感受,真正做到了用墙画话乡情、用墙画说文明、用墙画带发展,这种让文明‘说话’的方式,很受村民欢迎,在不知不觉得传播了文明新风。”该村党支部书记贾广俊说。

“搬口办事处始终坚持做活乡村文化,将文化墙建设与精神文明、美丽乡村建设等有机结合起来,注重挖掘本地特色,让文化墙成为传播文明的窗口、学习教育的阵地、美化家园的景观,进一步提升村民的文明素质,引导村民向上、向善、向美,实现从内容到内涵的华丽蜕变。”搬口办事处主任李建林说。②15

项城市检察干警李翔受到国家六单位联合通报表扬

本报讯(记者 朱东一)近日,国家税务总局、公安部、最高人民检察院、海关总署、中国人民银行、国家外汇管理局等6个单位联合印发《关于表扬2022年打击骗取留抵退税违法犯罪成绩突出集体和个人的通报》,项城市人民检察院的李翔名列其中。

据了解,李翔长期坚守刑侦办案一线,认真履职、依法办案,严厉打击涉税犯罪,近三年来,共办理涉税案件43件51人,监督立案3件,监督撤

案6件,纠正漏捕漏诉7人,落实“六稳”“六保”依法不起诉案件4件;挽回国家税款损失1000余万元,追赃挽损700余万元。

在办理涉税案件中,李翔充分运用十多年积累的办案经验,在循规蹈矩中查找漏洞,细心观察中发现问题。三年来,她依法追捕追诉涉税犯罪嫌疑人7人,为依法打击和惩治涉税犯罪作出了突出贡献。②16

项城金泽兰纺织:智能裁剪缝制车间提“质”又降“耗”

(上接第一版)多层裁剪引进日本原装“欧西玛”全自动裁床,结合先进的智能CAD定制系统、高度智能的排料系统和自动摊布系统,解决了大批量订单的裁剪工作,剪裁精准,效率极高。少层裁剪引进经纬智能数字化裁切系统,主要

解决量体定制订单的裁剪工作,结合高度智能化制版排版CAD系统,实现一人一版,一键精准放码,极大降低了工人劳动强度,提高了生产效率和良品率。

此外,公司优化后的自动悬挂裁剪流水线控制系统,大幅提升了原产线的

生产效率,缝制成品从每个工作周期每人210件提升至每人360件,数据自动采集率达到85%以上,车间自控比率由原先的不足50%提升至85%以上。

据金泽兰纺织科技股份有限公司技术总工张文华介绍,目前该公司已

经实现对物料、能源、资产的全流程监控与高度集成,建立了数据采集和监控系统,生产工艺数据自动采集率达到85%以上,工厂自控投用率达到85%以上,智能裁剪缝制车间的打造真正帮助企业实现了提“质”降“耗”。②16